La “Convenzione per la protezione del Mediterraneo dai rischi dell’inquinamento (1979)”, nota come “Convenzione Di Barcellona”, in seguito all'emendamento delle Parti Contraenti, nel 1995, cambia titolo diventando: "Convenzione per la protezione dell'ambiente marino e la regione costiera del Mediterraneo” e amplia il suo ambito di applicazione alle acque marine interne e aree costiere”. 
Nell’elenco delle specie a rischio o minacciate, divieto di uccisione, di commercio, e disturbo durante i periodi di riproduzione, migrazione, svernamento ed altri periodi in cui gli animali sono sottoposti a stress fisiologici (Appendice II), compare anche Patella ferruginea.
La “Convenzione sulla Conservazione della Vita Selvatica e degli Habitat naturali in Europa” (1981), nota come Convenzione Di Berna, considera Patella ferrugine, specie strettamente protetta (Allegato II).
Nella Direttiva 92/43/CEE "HABITAT” - Direttiva sulla Conservazione degli habitat naturali e seminaturali e della flora e della fauna selvatiche, che costituisce, insieme alla Direttiva Uccelli, il cuore della politica comunitaria in materia di conservazione della biodiversità e sono la base della rete ecologica europea Natura 2.000
Scopo della Direttiva Habitat è "salvaguardare la biodiversità mediante la conservazione degli habitat naturali, nonché della flora e della fauna selvatiche nel territorio europeo degli Stati membri al quale si applica il trattato". La Direttiva stabilisce misure volte ad assicurare mantenimento o ripristino, in uno stato di conservazione soddisfacente, degli habitat e delle specie di interesse comunitario elencati nei suoi allegati.

La Direttiva è costruita intorno a due pilastri: i siti mirati alla conservazione di habitat e specie (Siti di Interesse Comunitario) elencati negli allegati I e II, e il regime di tutela delle specie elencate negli allegati IV (protezione rigorosa). Allegato III: criteri di selezione di siti di importanza comunitaria.
Sorprendentemente, l’habitat (o biocenosi che dir si voglia) dell’intertidale o mesolitorale, non è nominato né fra gli habitat di interesse comunitario, né fra quelli di importanza comunitaria, però la specie Patella ferruginea è elencata nell’Allegato IV, fra le specie rigorosamente protette!
